

ДЕКЛАРАЦИЯ

от

ОБЩОТО СЪБРАНИЕ НА АДВОКАТИТЕ ОТ СТРАНАТА

Ние, адвокатите от Общото събрание на адвокатите от страната, като представители на всички адвокатски колегии и в името на достойнството и честта на професията, която защитава правата и законните интереси на гражданите пред всички държавни институции и в съда, сме силно обезпокоени от изнесените данни за нерегламентирано влияние, политически и олигархични зависимости във върховете на съдебната власт и опитите за осъществяване на поръчково паралелно правосъдие.

В този смисъл, изказваме публичното си възмущение и нетърпимост по повод изнесените в последните две седмици данни за действието на кръговете около осветените и публично известни като Мартин Божанов – Нотариуса и Петьо Петров – Еврото, както и пълното насрещно бездействие на Прокуратурата като единствен орган в държавата, имащ правото да повдига и поддържа обвинението срещу лица, извършили престъпление.

За нас звучат абсурдно изнесените факти и свидетелски разкази в медиите и пред нарочната парламентарна комисия за натиск и изнудване на магистрати, както и твърденията висши представители и ръководители на органите на прокуратурата да са се сраснали с престъпността и да съучастват в престъпления, и в същото време компетентните органи на същата тази Прокуратура да не предприемат никакви действия по разследване, които да опровергават изнесените факти, даващи основание за предполагагане на наличие на организирани престъпни групи, с участието на прокурори и съдии на ръководни постове! В случай обаче, че изнесената информация е вярна, то следва да се предприеме незабавно наказателно преследване на виновните лица, които да бъдат изправени пред независим съд и да понесат наказания с цялата строгост на закона. Странно е и пълното мълчание на и.ф. главен прокурор по тези скандални разкрития.

Още по-обезпокоителни са твърденията, че „тези две групи вероятно са подкрепяни и от висши политици“. Настояваме парламентарната комисия да има смелост и народните представители да стигнат до край в това разследване, за да се разплете възела на политическите зависимости и да се освободи съдебната система от политическо опекунство!

Правната общност в страната не може да остане безучастна, когато са поставени под заплаха независимостта на съда и устоите на правовата държава. Упражняването на адвокатската професия в частност, а и всички юридически професии имат смисъл единствено и само при функционирането на справедлив, безпристрастен и независим съд, подвластен на закона.

Намираме за недопустимо при конкретни данни и сигнали за неправомерен натиск по отношение на съдии, оказан във връзка с осъществяваната от тях правосъдна дейност, да не са извършени своевременни проверки по подадените сигнали нито от прокуратурата, която е единственият орган, натоварен да разследва престъпления и да повдига обвинения, нито от ВСС, който следва да обезпечи институционалната независимост на съда (*чл. 16, ал. 1 ЗСВ*) и да защити професионалните права на българските магистрати, като по този начин се гарантира на обществото своевременно, качествено и справедливо правосъдие.

Затова призоваваме прокуратурата и Висшият съдебен съвет, в рамките на своите изключителни правомощия, да действат своевременно и безкомпромисно, като всички твърдения за натиск и заплахи към съдии, изнесени в публичното пространство, включително за сезиране на прокуратурата и ВСС преди години по случая „Осемте джуджета“, да бъдат разследвани задълбочено и по най-бързия възможен начин.

Ако това е невъзможно, поради евентуално участие на административни ръководители и прокурори на всички нива в прокуратурата, включително и във Върховната прокуратура, то **призоваваме специалния прокурор за разследване на главния прокурор и заместниците му да бъде сезиран по съответния ред и да започне самостоятелно разследване!**

Заявяваме готовност да браним независимостта на съда, без която няма правосъдие, но напомняме, че независимостта на магистратите е дадена, за да обезпечи конституционното задължение на съдебната власт да прилага законите точно и еднакво спрямо всеки.

Призоваваме адвокатските съвети в страната да проверят обстойно изнесените данни за възможно участие на адвокати в тези престъпни схеми на влияние и при необходимост да образуват служебно дисциплинарни преписки и да повдигнат дисциплинарни обвинения.

Отправляме призив към всички институции, организации и граждани при данни, че адвокати осъществяват влияние, натиск, заплахи, пряка или косвена намеса в работата на магистрати или разполагат с данни за съпричастност на адвокати към правонарушения или участие в корупционни практики, търговия с влияние и други неправомерни действия, да сезират адвокатските съвети своевременно, за да бъде ангажирана дисциплинарната отговорност на адвокатите в рамките на давностния срок!

Напълно подкрепяме казаното днес от съдия Галина Захарова, председател на ВКС, че **„паралелно правосъдие на може да има, правосъдието е едно, другото е престъпление“!**